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Conhecimentos Específicos 
01. Com relação à insalubridade assinale a alternativa 

correta: 
a ( ) O simples fornecimento do aparelho de proteção 

pelo empregador o exime do pagamento do 
adicional de insalubridade. Cabe-lhe tomar as 
medidas que conduzam à diminuição ou 
eliminação da nocividade, entre as quais as 
relativas ao uso efetivo do equipamento pelo 
empregado 

b ( ) Os empregados que operam em bomba de 
gasolina têm direito ao adicional de insalubridade; 

c ( ) A eliminação da insalubridade mediante 
fornecimento de aparelhos protetores aprovados 
pelo órgão competente do Poder Executivo exclui 
a percepção do respectivo adicional 

d ( ) O adicional de periculosidade, pago em caráter 
permanente, não integra o cálculo de indenização 
e de horas extras. 

 
02. Será obrigatório exame médico, por conta do 

empregador, nas condições estabelecidas e nas 
instruções complementares a serem expedidas pelo 
Ministério do Trabalho: 
a ( ) Somente na admissão 
b ( ) Somente na demissão e periodicamente 
c ( ) Somente na admissão e periodicamente 
d ( ) Na admissão, na demissão e periodicamente.   
 

03. Sobre o pênfigo vulgar, assinale a alternativa 
INCORRETA: 
a ( ) O pênfigo vulgar é uma doença auto-imune 

potencialmente grave e de evolução imprevisível, 
que não prescinde da administração de 
imunossupressor (es) 

b ( ) O diagnóstico é difícil, especialmente nas fases 
iniciais do pênfigo vulgar 

c ( ) O pênfigo vulgar atinge principalmente idosos 
acamados 

d ( )  As complicações do pênfigo vulgar em geral são 
conseqüências do tratamento com 
imunossupressores, que favorecem infecções 
graves. 

 
04. Em um paciente portador de insuficiência renal 

crônica, discreta anemia, hiperferritinemia importante 
(ferritina de 1.400ng/mL) e porfiria cutânea tarda, a 
melhor forma de tratamento seria:  
a ( ) Iniciar algum quelante de ferro, como 

desferroxamina 
b ( ) Iniciar sangrias, mesmo com anemia 
c ( ) Não realizar sangrias, devido à anemia 
d ( ) Iniciar o uso de eritropoetina e, após 

normalização dos níveis de hemoglobina, iniciar 
sangria ou o uso de cloroquina.  

 

05. Atualmente alguns estudos têm mostrado resultados 
promissores com a utilização da metformina nas 
seguintes patologias, EXCETO:  
a ( ) Síndrome dos ovários policísticos 
b ( ) Intolerância à glicose 
c ( ) DM2 em crianças e adolescentes 
d ( )  Cetoacidose diabética. 
 

06. Com relação ao resultado dos exames médicos, 
inclusive o exame complementar, será comunicado: 
a ( ) Exclusivamente ao empregador 
b ( ) Ao trabalhador, observados os preceitos da ética 

médica 
c ( ) Ao Ministério do Trabalho 
d ( ) Ao sindicato dos Trabalhadores. 
 

07. Nas complicações da corticoterapia, pode-se afirmar 
que ocorre, EXCETO: 
a ( ) Linfocitopenia 
b ( ) Hipotensão 
c ( ) Diminuição de eritrócitos 
d ( ) Hirsutismo. 
 

08. Na fisiopatologia da artrite reumatóide participam as 
seguintes células, EXCETO:  
a ( ) Linfócitos B 
b ( ) Linfócitos T 
c ( ) Sinoviócitos 
d ( ) Neutrófilos. 
 

09. O trabalho submerso ou sob pressão somente será 
permitido aos trabalhadores com idade mínima de: 
a ( ) 16 anos 
b ( ) 17 anos 
c ( ) 18 anos 
d ( ) 24 anos. 

 
10. Como é sabido, o cloranfenicol é contra-indicado em 

recém-nascidos ou, quando utilizado, segue uma 
importante monitorização. Essa contra-indicação é 
explicada, considerando um importante elemento 
farmacocinético. Estamos nos referindo a: 
a ( ) Incapacidade do recém-nascido em formar 

glicuronídeos. 
b ( ) Reduzida filtração glomerular 
c ( ) Pouca ou nenhuma atividade biliar secretora 
d ( ) Baixo teor de albumina sérica e, 

conseqüentemente, reduzida ligação plasmática. 
 

11. Todos os fatores citados abaixo podem reduzir a 
concentração plasmática de um fármaco (inclusive dos 
antibióticos) EXCETO: 
a ( ) Biotransformação (metabolismo) 
b ( ) Reabsorção tubular renal ativa 
c ( ) Ligação plasmática protéica 
d ( ) Secreção renal. 
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12. Qual o tratamento contra-indicado no paciente com 
infarto de ventrículo direito? 
a ( ) Inibidor da ECA 
b ( ) Fibrinolítico 
c ( ) AAS 
d ( ) Nitrato IV. 
 

13. Qual a causa mais freqüente de choque cardiogênico 
no infarto agudo do miocárdio?  
a ( ) Insuficiência mitral 
b ( ) Comunicação interventricular (CIV) 
c ( )  Ruptura de parede livre 
d ( )  Falência de bomba.  
 

14.  Com relação às ceratites, NÃO podemos afirmar que: 
a ( ) São lesões das camadas mais superficiais da 

córnea 
b ( ) Podem ser causadas por trauma, olho seco, 

infecções, alergia ou doenças auto-imunes 
c ( ) São caracterizadas por dor, fotofobia, diminuição 

da visão e injeção ciliar 
d ( ) Produtos alcalinos tendem a causar ceratites mais 

sérias porque penetram mais facilmente no globo 
ocular.  

 
15. Sobre a arterite de células gigantes podemos afirmar 

corretamente que: 
a ( ) doença virótica 
b ( ) Apresenta lesão da lâmina elástica interna de 

artérias de médio e grande calibre, levando à 
isquemia 

c ( ) O envolvimento ocular ocorre em 2,5% dos casos 
d ( ) A média de idade dos pacientes acometidos é de 

30 anos e eles não costumam apresentar sintomas 
sistêmicos. 

 
16. Paciente de 35 anos, soldador, chega ao pronto-socorro 

de madrugada com queixa de dor, olho vermelho e 
fotofobia em ambos os olhos há algumas horas. Com 
base no caso clínico, qual o diagnóstico para o 
paciente e qual a conduta a ser seguida:  
a ( ) Conjuntivite; o paciente deve ser tratado com 

colírio antibiótico 
b ( ) Neurite óptica; o paciente deve receber 

pulsoterapia 
c ( ) Endoftalmite bilateral; o paciente deve ser 

submetido à vitrectomia  
d ( ) Ceratite fotoelétrica; o tratamento consiste na 

oclusão dos olhos.  
 

17. Considera-se insalubridade de grau máximo: 
a ( ) Fundição e laminação de chumbo, de zinco velho, 

cobre e latão 
b ( ) Emprego de defensivos organofosforados 
c ( ) Fabricação de bronze fosforado 
d ( ) Pintura a pistola ou manual com pigmentos de 

composto de chumbo ao ar livre. 

18. Nas vítimas de trauma fechado de tórax, qual achado é 
mais freqüentemente associado a trauma cardíaco 
fechado? 
a ( ) Alargamento de mediastino 
b ( ) Fraturas de escápula 
c ( ) Máscara equimótica facial 
d ( ) Fratura de esterno.  
 

19. Vítima de acidente de motocicleta vs. Poste. É trazido 
consciente, PA = 90/60mmHg, FC = 120, MV 
presente bilateralmente, abdome indolor. Há dor na 
compressão da bacia. Apresenta uretrorragia ao exame 
perineal. Quanto à passagem da sonda vesical, neste 
caso clínico, pode-se afirmar que:  
a ( ) Deve-se passar a sonda com cuidado devido à 

chance de lesão de uretra posterior  
b ( ) A passagem da sonda está contra-indicada. Deve-

se realizar uma cistostomia na sala de emergência 
c ( ) A passagem da sonda está contra-indicada. Deve-

se realizar uma uretrografia 
d ( ) Pode-se passar a sonda se não houver equimose 

em períneo ou alterações na avaliação da próstata 
ao toque retal. 

 
20. Das afirmativas abaixo qual é considerada 

INCORRETA:  
a ( ) No diabetes tipo 2 ocorre aumento na produção 

hepática de glicose, resistência à ação periférica e 
diminuição na secreção de insulina 

b ( ) As principais substâncias contra-reguladoras são 
o hormônio de crescimento e o cortisol.  

c ( ) O glucagon é secretado pelas células  do pâncreas 
e ativa a glicogenólise 

d ( ) As catecolaminas diminuem a captação periférica 
de glicose. 

 
21. Em relação à embolia pulmonar, marque a alternativa 

INCORRETA:  
a ( ) Dispnéia, taquipnéia e dor torácica são os achados 

mais comuns em pacientes com embolia pulmonar 
b ( ) A maioria dos pacientes com embolia pulmonar 

apresenta no eletrocardiograma a alteração 
S1Q3T3 

c ( ) A maioria dos pacientes com embolia pulmonar 
não apresenta sintomasou sinais de trombose 
venosa profunda de membros inferiores 

d ( ) Presença de terceira bulha em foco tricúspide, 
hiperfonese da segunda bulha no foco pulmonar e 
estase jugular são sinais de falência aguda do 
ventrículo direito.  

 
22. Sobre a evolução da insuficiência renal aguda (IRA) é 

correto afirmar que: 
a ( ) Não faz a diferença no prognóstico identificar 

fases precoces de IRA, uma vez que mesmo antes 
de instalado o processo as condutas a serem 
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realizadas são aguardar a recuperação e a terapia 
de substituição renal 

b ( ) A mortalidade da IRA mudou nos últimos anos 
com melhores e mais modernos métodos dialíticos  

c ( ) A realização de um método dialítico 
precocemente não tem impacto prático na 
evolução da IRA 

d ( ) Reconhecer precocemente a IRA e definir um 
método terapêutico de substituição renal são 
medidas muito importantes para contribuir para 
um desfecho prognóstico mais adequado.  

 
23. Qual das seguintes arritmias está mais relacionada ao 

acidente vascular cerebral isquêmico?  
a ( ) Bradicardia sinusal 
b ( ) Ritmo juncional 
c ( ) Fibrilação atrial 
d ( ) Fibrilação ventricular. 
 

24. Nas síndromes coronárias agudas, o achado de 
supradesnivelamento do segmento ST no ECG tem 
forte correlação anatômica com: 
a ( ) Obstrução coronária total por trombo 
b ( ) Espasmo coronário 
c ( ) Obstrução coronária parcial por trombo 
d ( ) Obstrução coronária parcial por material da placa 

rota.  
 

25. São requisitos para recebimento do auxílio-doença pelo 
empregado (segurado), EXCETO:  
a ( ) Parecer da perícia médica atestando a 

incapacidade física e/ou mental para o trabalho ou 
para atividades pessoais 

b ( ) A doença ocupacional não gera os mesmos 
direitos e benefícios do acidente de trabalho 

c ( ) O prazo de 12 contribuições não é necessário em 
caso de acidente decorrente do trabalho, na 
qualidade de segurado  

d ( ) Será concedido, mesmo sem o cumprimento do 
prazo mínimo de contribuição (1 ano), desde que 
o trabalhador tenha qualidade de segurado, em 
casos de hanseníase e doença de Parkinson.  

 
26. Para que haja indenização, deve haver prova que, de 

fato, a doença ou acidente foi causado por culpa do 
empregador, isto é, esteja presente, EXCETO:  
a ( ) Negligência 
b ( ) Imprudência 
c ( ) Provas testemunhais 
d ( ) O não reconhecimento do nexo-causal.  
 

27. O conjunto de ações capaz de eliminar, diminuir ou 
prevenir riscos à saúde e de intervir nos problemas 
sanitários decorrentes do meio ambiente, da produção 
e circulação de bens e da prestação de serviços de 
interesse da saúde, abrangendo, o controle da 

prestação de serviços que se relacionam direta ou 
indiretamente com a saúde, entende-se por: 
a ( ) Saúde do trabalhador 
b ( ) Vigilância sanitária 
c ( ) Vigilância epidemiológica  
d ( ) Vigilância ambiental. 
 

28. Um paciente com lesão do nervo radial no terço médio 
do braço tem: 
a ( ) Mão em garra 
b ( ) Mão caída 
c ( ) Mão em gorjeta 
d ( ) Mão em benção. 
 

29. A bile e o suco pancreático são secretados para:  
a ( ) Corrente sanguínea 
b ( ) Estômago 
c ( ) Intestino delgado 
d ( ) Intestino grosso. 
 

30. O início da traquéia é ao nível da margem inferior da 
cartilagem: 
a ( ) Tireóide 
b ( ) Cricóide 
c ( ) Epiglote 
d ( ) Aritenóide. 
 

Português 

Texto para as questões de 31 a 34. 
Faltando um pedaço (Djavan) 

O amor é um grande laço, um passo pr'uma 
armadilha 
Um lobo correndo em círculos pra alimentar a 
matilha. 
 
Comparo sua chegada com a fuga de uma ilha: 
Tanto engorda quanto mata feito desgosto de 
filha. 
 
O amor é como um raio galopando em desafio 
Abre fendas cobre vales, revolta as águas dos 
rios. 
 
Quem tentar seguir seu rastro se perderá no 
caminho 
Na pureza de um limão ou na solidão do espinho. 
 
O amor e a agonia cerraram fogo no espaço 
Brigando horas a fio, o cio vence o cansaço. 
 
E o coração de quem ama fica faltando um 
pedaço 
Que nem a lua minguando, que nem o meu nos 
seus braços. 
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31. No primeiro verso da letra da música, há a seguinte 
figura da linguagem: 
a ( ) Comparação. 
b ( ) Ironia. 
c ( ) Metáfora. 
d ( ) Metonímia. 

 
32. Do ponto de vista sintático, analise as informações 

dadas acerca da primeira estrofe e marque a alternativa 
correta. 
a ( ) A primeira principal: “O amor é um grande laço, 

um passo pr'uma armadilha”. 
b ( ) Or. subord. adv. final red. de particípio: “pra 

alimentar a matilha”. 
c ( ) Or. subord. adv. reduzida de gerúndio: “correndo 

em círculos” 
d ( ) Or. subord. adj. red. de gerúndio “correndo em 

círculos”.  

 
33. Quanto à função da linguagem, predomina, no texto: 

a ( ) função referencial 
b ( ) função poética 
c ( ) função metalinguística 
d ( ) função conativa. 
 

34. Em “Quem tentar seguir seu rastro se perderá no 
caminho”, o termo em negrito  
a ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

determinante desta palavra (amor) 
b ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

elemento de coesão. 
c ( ) Refere ao termo “amor” e funciona como 

marcador discursivo. 
d ( ) Refere ao termo “desafio” e funciona como 

mecanismo de coesão. 

Texto para as questões de 35 a 39. 

 
35. Quanto ao gênero textual, tem-se acima: 

a ( ) Um anúncio publicitário. 
b ( ) Um aviso. 
c ( ) Uma charge. 
d ( ) Uma notícia. 
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36. No título do texto aparece uma oração encabeçada pelo 
termo “que”, a qual pode ser assim classificada: 
a ( ) Oração subordinada adjetiva explicativa.  
b ( ) Oração subordinada adjetiva restritiva.  
c ( ) Oração subordinada adverbial final. 
d ( ) Oração subordinada substantiva apositiva. 

 
37. Analisando o texto como um todo, é correto afirmar 

que: 
a ( ) Inexiste nele intenção persuasiva. 
b ( ) Há uma preocupação exacerbada com o leitor. 
c ( ) Inexiste argumentação no texto, pois sua única 

função e informar. 
d ( ) A preocupação maior é com o produto: Nova 

Eldorado AM. 
 
38. No primeiro período do texto, as formas verbais 

“estiver”, “encontrar” e “divida” estão, 
respectivamente,  
a ( ) No imperativo, infinitivo e subjuntivo. 
b ( ) No infinitivo, subjuntivo e imperativo. 
c ( ) No subjuntivo, infinitivo e indicativo. 
d ( ) No subjuntivo, subjuntivo e imperativo.  
 

39. A expressão “além de uma grande (...)”, no texto, 
denota:  
a ( ) Acréscimo de informação.  
b ( ) Ênfase de informação. 
c ( ) Negação de informação. 
d ( ) Oposição de informações. 
 
 

40. Analise os excertos abaixo e marque aquele que 
contempla de modo satisfatório a unidade, a coerência, 
a clareza e a correção textuais. 
a ( ) Se sabe que os estágios no Brasil nem sempre 

atendem as necessidades dos jovens, portanto, 
ainda assim, são necessários para mantê-los na 
escola. 

b ( ) As empresas, não obstante, à excessão das 
grandes companhias, sempre exploram os jovens 
estagiários com serviços desconexos à sua 
formação, desvalorizando, assim, o potencial do 
aprendiz. 

c ( ) Mal os estagiários terminam um estágio na 
GLOD’s CIA LTDA, todas as demais empresas 
querem contratá-los, mesmo sem saber se eles são 
incipientes ou insipientes. 

d ( ) Um país aonde os jovens são explorados por 
empresas não pode crescer, tão pouco prosperar, 
haja visto a falta de preparação desses jovens para 
assumirem o futuro desse país. 
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